2018-2019 AKADEMIK YILI BAHAR DONEMI
INS242 — AKISKANLAR MEKANIGI DERSi ARA SINAV SORU VE CEVAPLARI

S.1) Yanda sekli verilen manometre sisteminde tankin
tizerinde bulunan basing 6l¢erde gaz basinci

Pi2i=15000 Pa ise, o
a) A, B, C ve E noktalarinin kotlarini bulunuz. (15p) 35m
b) D noktasinin basincini bulunuz. (5p) v
28m
v

Pizi=15000Pa

Gaz A
084 B c
L2y
24m
v
18RS
Fa
10m
v
13.6y,,

C.1) a) 15000-0.8x9810xh;=0 = h,=1.91m = Z,=35+1.91=36.91m

15000+7x0.8%x9810-1.2x9810xh,=0 =» h,=5.94m =» Zp=28+5.94=33.94m

15000+7%0.8%9810+4x1.2x9810-1.5%9810xh3=0 =» h3;=7.95m = Z-=24+7.95=31.95m

15000+7x0.8%x9810+18x%1.2x9810-13.6x9810xhy=0 =» hy;=2.11lm =» Zg=10+2.11=12.11m

b) 15000+7x0.8x9810+18x1.2x9810=281832 Pa

S.2) Yanda iist ve yan goriiniisii verilen diizenekte 6zgiil
gravitesi 3 olan kare kesitli bir kenar1 4m olan cisimden
yarigcap1 2m olan dort adet ¢eyrek daire kesitli cismin
cikarilmasiyla elde edilen siyah renkle gosterilen 40cm
uzunlugundaki parca, yeterince uzun yaricaplart 1.96m
olan geyrek daireler arasinda viskozitesi 0.0025Pa.s olan
yaginda etkisiyle kolayca hareket edebilmektedir. Siyah
renkle gosterilen cismin yukari dogru 6m/s hizla hareket
etmesi i¢in uygulanmasi gereken F kuvveti kag kN
olmalidir?

% 2
C.2) W=Vxy= (4x4-4x TZ) x0.4x3x9810=40420.69 N

2XTX2

A=4x x0.4=5.027 m>
H=2-196=0.04m

F-40420.69=0.0025x 0% x5.027 =» F=40422.58 N~40.423 kN

F=?

40cm

>

Ust Goriiniis

Yan Goriiniis
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S.3) Yanda sekli verilen, K noktasindan mafsal

KLMNO kapaginin KL parcasi liggen kesitli ve yatayla K 4m
75°, LM parcas1 dikdortgen kesitli ve yatayla 140°, MO

pargast lg¢gen kesitli ve vyataya dik konumda 750 5m
dengededir. Kapagin KN kismina sol taraftan su, NO L

kismina sol taraftan 1.5ysy 0zgiil agirliginda akiskan
etki ederken, MO kismina sag taraftan yx Ozgiil
agirhiginda akigskan etkimektedir. Buna gore kapagin
sag ve sol taraftan etkiyen akigkanlar etkisinde
gosterilen konumda dengede kalabilmesi icin yx kag
KN/m?® olmalidir? (Kapak agirlign ihmal edilecektir.)

5m
Yu 40°NM \VA

4m

3m

1.5y, V=2

C.3)

Sol Taraf KL Parcasi
10
hcg1=4+?=7.33 m

7.33

Sol Taraf LM Parcasi
heg;=9+2.5=11.5 m

11.5

=7.59 m y =17.89 m

cg2 sin40

chzz 11 .S’Ysu

Yeel ™ §in75
chl :7.33'Ysu

x5=12.94 m> Ay=——x5=38.89 m>
sin40

Alz—X

2 sin75

Fp,=12.94x7.33y, =94.85y_, Fro=38.89x11.5y, =447.24y_

5 3 5 3
SX (—) 5)( (—)
75 40
loga=——3¢ 1926 m* lga=——"5—=196.11 m*
750+ -0 79 17801 —0l g5
Yor” 7 7 sox12.04 7 Yo T 7893889

Uggende benzerlik kuralindan faydalanarak
x uzunlugu 2.14 m olarak bulunur.

4m
Trapezin agirlik merkezi;

3m ~ 2.33x17.5-5%3.21

175321 73m

Trapezin atalet momenti;

+3.21x(5-1.73)%|=18.01m*

P it A (2.33-1.73)> 2.14-3°
=|— X - -
3| 36 AT 36
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Sol Taraf MN Parc¢asi

hegz=14+1.73=15.73 m

ycg3=15.73 m

ch3=1 5 .73'\{8u

Fry=14.29%15.73y_=224.78y,

Ieex3=18.01 m*

18.01
¥3=15. 73— —-=1581m

15.73x14.29

Sag Taraf MO Parcasi
hees=2.33 m

ycg5=2.33 m

Pegs=2.33y,
5%7 ,
A5: 7:175 m

Frs=17.5%2.33y =40.78y,

5x7° A
Ich5: ? =47.64 m

TR S
Yp3 22T 533%175 20 ™

Sol Taraf NO Pargasi
hegs=12+1=13 m

ycg4=13 m

Pos=13x1.5y =19.5vy

AR 301 m?
2

Frq=3.21x19.5y,_=62.60y

2.14x3° A
Ich4:T:1 .605 m

su

5
—13+ ~13.04
Ypa 13x3.21 m

Yt gerger=13-0416=19.04 m

K noktasina gére moment alirsak,

94.85y, x(7.79-4.14)+447.24y_ *(18.17-14+2.19)+
224.78y_ x(15.81-4)+62.60y, (19.04-4)-
40.78y *(3.50+10=0

6786.805y, =550.53y,

v,=12.328y  =120.94 kN/m’
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S.4) Yanda sekli verilen, genisligi B=5m olan
dikdortgen  kesitli levhadan imal edilen
ABCDEFG kapagi A noktasindan mafsallidir.
Kapagin sag ve sol taraftan etkiyen akigkanlar
ctkisinde  gosterilen  konumda  dengede
kalabilmesi i¢in yx ka¢ kN/m® olmalidir? (Kapak
agirligi ihmal edilecektir.)

C.4)
3ysu A
Y A A .
boye
l F
E
1 C 10 = ’ = C
9 8
FYE D F{ Fu P
F, }7( F7
G G \
25y,, 1ry,
2
ox1.5- 03 x 3
x= —%-233m
9 X3
T4
Biiyiikliik Moment Kolu Moment
F=3y  *25x5=375y -12.5 -4687.5y,,
1
Fy=5 X257, X25X5=1562.5Ys, -16.67 -26046.875y
2
Fy= o xSxy_=082.74y_ +2.55 +720.987y,,
Fy=10x17x5xy_ =850y -5 -4250y,,
Fs=3x17x5xy =255y -11.5 -2932.5y,,
%32 12.33 119.11
F¢=(3%3- 2 )53y =9.66y e LAY
1
F7=§ 17y, x17x5=722.5y +11.33 +8185.925y,
x 2
Fg= x5xy =141.37y, -2.55 -360.494y
Fo=10x6x5xy =300y, +5 +1500y,
F19=3x6x5xy =90y _ +11.5 +1035y_
nx3?
F;=(3x3- 2 )x5xy,=9.66y, +12.33 +119.11y,

—37314.998y,, + 10479.541y, =0 = vy, = 3.56yg, = 34.93 KN/m3
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